



# XXIV СЪЕЗД КПСС

**МОСКВА.** (ТАСС). Как уже сообщалось, 30 марта здесь начал работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На съезд избрано 4963 делегата, в том числе 4740 — с правом решающего голоса и 223 — с правом совещательного голоса.

Для участия в работе съезда прибыла 101 делегация коммунистических; национально-демократических и левых социалистических партий из 90 стран мира.

Внимание всего советского народа приковано к Москве; к Кремлевскому Дворцу съездов, где продолжает работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. С огромным интересом был встречен делегатами съезда отчетный доклад ЦК КПСС; с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Миллионы людей с глубоким вниманием слушали отчетный доклад ЦК КПСС по радио и телевидению.

**31 МАРТА.** Под впечатлением доклада, сделанного товарищем Л. И. Брежневым, собрались делегаты во Дворец; чтобы начать второй день работы съезда.

На утреннем заседании с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС XXIV съезду выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

Докладчик сообщил съезду, что аппарат Центрального Комитета партии работает четко и слаженно, с большой оперативностью. За отчетный период улучшилась проверка исполнения партийных решений; более конкретной стала практическая помощь местным партийным организациям в решении вопросов партийного хозяйственного и культурного строительства.

Значительно улучшилась, стала за отчетный период более четкой; оперативной; деловой; работа с письмами трудящихся.

После отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии на XXIV съезде началось обсуждение докладов.

Правильная внешняя и внутренняя политика, непоколебимая верность марксизму-ленинизму, постоянная забота о благе народа снискали нашей партии высокий авторитет руководителя и вождя трудящихся; сказал в своем выступлении первый секретарь Московского горкома КПСС товарищ В. В. Гришин. Политика партии; подчеркнул оратор, пользуется безраздельной поддержкой всего нашего народа. Это находит яркое выражение в могучем политическом и трудовом подъеме масс.

Первый секретарь ЦК КП Украины товарищ П. Е. Шелест говорил о большой работе, которую ведет партийная организация республики по эффективному использованию производственных мощностей и капиталовложений; внедрению достижений науки и прогрессивной технологии. За счет интенсификации производства выпуск промышленной продукции увеличился в республике за пятилетку на несколько миллиардов рублей.

За годы пятилетки в Казахской ССР, отметил первый секретарь ЦК КП Казахстана товарищ Д. А. Кунаев, построено 445 промышленных предприятий и крупных цехов. Выросло 16 новых современных городов, с каждым из которых связано, как правило, рождение гигантов индустрии. Трудящиеся сел республики выполнили задачу, поставленную Директивами XXIII съезда КПСС, — довели ежегодное производство хлеба до 22 миллионов тонн. А за всю пятилетку хлеборобы продали зерна в объеме, превышающем 6 годовых планов.

С особым волнением прослушали мы в отчетном докладе предложение ЦК, направленное на улучшение условий жизни и быта многодетных семей и работающих на производстве женщин, сказала ткачиха Яковлевского льнокомбината Ивановской области товарищ А. В. Смирнова. От имени всех советских женщин она выразила сердечную благодарность родной партии за отеческую заботу о женщинах — труженицах; о матерях.

Председательствующий на утреннем заседании товарищ М. А. Сулов сообщил, что французские кооператоры прислали съезду цветы — красные гвоздики. Этим жестом французские товарищи отметили 100-летие Парижской Коммуны. Они желают партии Ленина продолжать работу XXIV съезда во имя мира и социализма.

На заседании выступили также первый секретарь Ленинградского обкома КПСС товарищ Г. В. Романов, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии товарищ П. М. Машеров и другие.

На вечернем заседании 31 марта продолжалось обсуждение отчетных докладов. Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана товарищ Ш. Р. Рашидов большое внимание уделил вопросам развития экономики Узбекистана. Первый секретарь Краснодарского крайкома партии товарищ Г. С. Золотухин рассказал об успехах земледельцев Кубани, их планах на новую пятилетку. Выступил также первый секретарь ЦК КП Грузии товарищ В. П. Мжаванадзе.

Все выступающие делегаты горячо одобряют генеральную линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС.

31 марта съезд приветствовали представители братских партий: первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, первый секретарь ЦК СЕПГ, В. Ульбрихт и другие.

**1 АПРЕЛЯ.** На XXIV съезде Коммунистической партии Советского Союза продолжалось обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Первым выступил секретарь Красноярского обкома КПСС товарищ В. И. Долгих. Он рассказал о достижениях тружеников Сибири, перспективах дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства края. О высокой ответственности рабочего класса в увеличении эффективности производства, освоении новой технологии, о профессиональной гордости рабочего говорил сталевар металлургического завода «Запорожсталь» Е. П. Проскурянин. На утреннем заседании с речами выступили также первый секретарь ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиев; и другие.

XXIV съезд продолжает работу.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№39-40 (3782)  
Год издания XXXIV

СУББОТА, 3 апреля 1971 года

Цена 2 коп.

## НАГРАДА ЦК ВЛКСМ

На днях подведены итоги социалистического соревнования комсомольских организаций в честь XXIV съезда КПСС. За большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи и высокие производственные показатели, достигнутые по итогам восьмой пятилетки, ЦК ВЛКСМ награждены памятными лентами к красным знаменам комсомольские организации, в том числе Тоншаевскую районную организацию ВЛКСМ.

## Рубежи новой пятилетки



## С ЧЕМ ПРИШЛИ К СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Хорошими успехами встретили XXIV съезд КПСС животноводы колхоза имени Кирова. Они выполнили квартальный план продажи государству молока и полугодовой план продажи государству мяса.

О том, что задание по реализации молока колхозом перевыполнено, стало известно 26 марта. Тогда колхозный возчик отправил на Тоншаевский завод последнюю партию молока в счет трехмесячного плана, который равнялся 850 центнерам. В последние дни марта молоко отправляли сверх задания и продали его дополнительно 83 центнера. Таким образом, план января, февраля и марта колхоз выполнил на 109,7 процента.

Если эти показатели сравнить с итогами соответствующего периода прошлого года (а они были таковы: продано 77,7 тонны молока, план был выполнен на 88,8 процента), то видно, что ныне есть рост.

Рост этот произошел за счет увеличения надоев. В целом по колхозу на 1 апреля от коровы было получено 447 килограммов молока, или на 35 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По надоям впереди идет Зотовская ферма. Здесь за три месяца — январь, февраль и март — было получено от коровы по 565 килограммов молока.

Увеличение надоев произошло из-за того, что кормление и содержание коров улучшилось. Проводятся прогулки скота.

Несомненно, увеличению полученной продукции и удешевлению ее себестоимости способствует механизация животноводческих помещений. У нас молочно-товарная ферма в Ошарах механизирована почти полностью. Дойка, поение животных и раздача кормов осуществляется механизмами. Несколько хуже, правда, с механизацией обстоит дело на Зотовской ферме.

На всех молочно-товарных фермах большое внимание уделяется чистоте. Надо сказать, что у наших доярок стало правилом регулярно убирать стойла и чистить коров. В последнее время за чистоту на фермах мы стали спрашивать строго. И животноводы нас в этом поддерживают.

Как известно, любое дело ставится человеком. Многие наши доярки работают так, что добиваются неплохих результатов. Возьмем, напри-

мер, Л. В. Солоницыну. Она получила за первые три месяца этого года по 654 килограмма молока от коровы. Немного отстают от нее доярки М. М. Безденежных, В. Т. Солоницына и А. А. Безденежных. Неплохо также работают Г. А. Аплатова, Л. А. Трушкова и А. К. Кудрявцева.

Есть сдвиги и в производстве мяса. В прошлом году в первом квартале колхоз продал государству 6,8 тонны мяса. Ныне за это же время на государственные приемные пункты от Кировчан поступило 29 тонн мяса, в том числе 12,3 тонны свинины. Этим колхоз выполнил не только квартальный, но и полугодовой план.

В прошлом году колхоз сдавал государству молодяк крупного рогатого скота весом 247 килограммов. Ныне была поставлена задача: продавать скот повышенного веса и улучшенных кондиций. Этого стараемся добиваться и на деле. Сейчас с откорма отправляем государству молодяк крупного рогатого скота весом 295 килограммов.

Привесы скота, поставленного на откорм, ныне стали больше, чем в прошлом году. Этого мы добились улучшением кормления скота и его содержания. Все откормочники у нас разделены по группам с учетом половых и возрастных признаков. Каждой группе составлен соответствующий рацион, рассчитанный не только на поддержание организма, но и на получение высокой продуктивности.

Неплохо занимаются откормом скота наши животноводы. В деревне Лопатино стояла группа бычков в количестве 26 голов. Уход за ними проводила Н. Д. Мухачева. И надо сказать, делала это хорошо. Все 26 бычков были проданы государству средним весом 308 килограммов каждый.

На откорме свиней хорошие результаты достигли ошарские животноводы М. И. Иванова и ее помощница Ф. И. Герасимова. В первом квартале они продали государству 108 свиней.

Первый квартал закончился. Наши животноводы выполнили планы, но продолжают работать с неменьшим напряжением. Их цель — с честью выполнить все обязательства и прийти к концу года с хорошими показателями.

**А. ШИЛОВ,**  
зоотехник колхоза имени Кирова.



## ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

### Ударная вахта- съезду

В день открытия XXIV съезда КПСС комсомольцы Пижемского леспромхоза встали на ударную трудовую вахту. Они с честью выполнили дневную производственную норму. Членам ВЛКСМ, работающим на нижнем складе леспромхоза, пришли на помощь комсомольцы управления леспромхоза. Все они работали на совесть, своим трудом сделав большой вклад в дело выполнения плана I квартала.

### Торжественное собрание

30 марта в Альцевском торфопредприятии состоялось торжественное комсомольское собрание, посвященное двадцать четвертому съезду КПСС. С докладом «Партия — наш рулевой» выступила перед собравшимися секретарь комсомольской организации Галина Степанова.

### Обязательства выполнили

В честь XXIV съезда партии комсомольцы Альцевского торфопредприятия брали личные обязательства. 30 марта они рапортовали, что обязательства выполнены. Особенно серьезно отнеслись к выполнению обязательств комсомольцы А. Шаров, Т. Волкова и Г. Степанова.

### Воскресник

27—28 марта в совхозе «Вякшенерский» был проведен воскресник по вывозке на фермы соломы. В воскреснике приняли участие все комсомольцы совхоза. Активно работали Рая Солоницына, Валя Долганова, Дмитрий Дмитриев, Владимир Левин, Галя Дмитриева. Намеченную работу они выполнили хорошо.

Воскресник был посвящен съезду партии.

Ю. СЕДОВ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

В Тоншаевской передвижной механизированной колонне Вениамина Семеновича Нечаева знают как добросовестного труженика, чуткого и отзывчивого товарища.

Вениамин Семенович в передвижной мехколонне работает более пяти лет. Много торфа за эти годы погрузил он на своем «Т-74». Много удобрений получила колхозная земля.

Вот и сейчас В. С. Нечаев занимается приготовлением компостов в колхозе имени Ленина, которые необходимы для повышения плодородия почв.

Вениамин Семенович очень любит технику, бережно относится к ней. Его трактор всегда находится в исправном состоянии.

На снимке: В. С. Нечаев.  
Фото Б. Василькова.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## С сессии районного Совета

# УЛУЧШАТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

30 марта этого года состоялась XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся. С информацией о выполнении решения второй сессии райсовета «Об улучшении лугов и пастбищ» выступил заместитель председателя исполкома районного Совета В. И. Зубов.

Он сказал, что два года тому назад сессия районного Совета рассмотрела вопрос об улучшении лугов и пастбищ в колхозах и совхозах района. В решении, принятом сессией, были определены задачи для всех хозяйств района. За истекшее время удовлетворительно выполнялись работы по известкованию кислых почв, вывозке и внесению в почву торфа, торфо-навозных компостов и мелиоративные работы. За два года одна треть площади пашни была известкована, выделенные колхозам на мелиорацию земель средства госбюджета в количестве 958 тысяч рублей освоены. Однако в работе по улучшению лугов и пастбищ имеют место существенные недостатки.

Межколхозный лесхоз не организует вырубку леса на площадях, которые подлежат мелиорации. Это затрудняет проведение мелиоративных работ и гибнут тысячи кубометров древесины. Тоншаевская передвижная механизированная колонна не ведет ремонта осушительной сети. Мало внимания уделялось подготовке мелиоративной техники к сезону работ. Это привело к тому, что план по коренному улучшению лугов и пастбищ, осушению болот не выполняется. За два истекших года план осушения болот ПМК выполнила на 64 процента, а план коренного улучшения земель — всего на 40 процентов. Целесообразно стабилизировать план заготовки и вывозки торфа для ПМК, а увеличение органических удобрений вести за счет покупки торфа в Альцевском торфопредприятии.

Главным направлением в работе ПМК считать коренное улучшение лугов и пастбищ.

Многие колхозы и совхозы района не выполнили установленный план поверхностного улучшения лугов и пастбищ. Ре-

шение сессии выполнили только колхозы «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Ленина. Не приступили к работе по улучшению лугов и пастбищ колхозы имени Свердлова, «Малокаменский», «Колос», совхозы «Вякшенерский», «Ошминский» и «Прогресс». Все это привело к снижению валового производства кормов.

Опыты показывают, что в повышении урожайности пойменных лугов главная роль принадлежит азотным удобрениям. В целях получения высоких урожаев необходимо текущей весной на участках с хорошим травостоем провести подкормку азотными удобрениями. Для получения сена хорошего качества необходимо начинать сенокос не позднее 20 июня. Некоторые хозяйства допускают сокращение площади сенокосов. Например, в совхозе «Ошминский» сенокосная площадь уменьшилась на 158 гектаров, а в колхозах «Коммунар» и «Красная нива» — на 40 гектаров. В целях ускорения работ следует максимально механизировать уборку клевера и других трав на силос, сенаж и сено. Коренное улучшение лугов позволит механизировать трудоемкие процессы в заготовке кормов. Колхозы «Коммунар» и имени Ленина не обеспечили семенами трав хозяйства района.

В текущем пятилетии колхозы и совхозы района должны увеличить продажу государству молока и мяса в 1,5 раза. Эта задача требует увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Для увеличения производства животноводческой продукции необходимо коренным образом улучшить кормовую базу.

В конце информации В. И. Зубов подробно изложил задачи и пути получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и организацию культурных пастбищ в хозяйствах района.

О работе районной передвижной механизированной колонны доложил сессии директор ПМК В. М. Шалагинов.

Он отметил, что для создания прочной кормовой базы необходимо поверхностное и коренное улучшение лугов и пастбищ. Мелиораторам района предстоит в девятой пятилетке провести культурно-техни-

ческие работы без осушения на площади 2000 гектаров. Основным направлением в работе должно быть создание долговечных культурных лугов и пастбищ. Ежегодно заготовка и вывозка торфа на поля должна составлять не менее 100 тысяч тонн.

В текущем году коллектив работников ПМК планирует провести осушение земель на площади 49 гектаров, подготовить торфяных болот на площади 62 гектара, заготовить 85 тысяч тонн торфа и вывезти его 145 тысяч тонн. Провести культурно-технические работы на площади 400 гектаров и создать культурные пастбища на площади 100 гектаров. В целях успешного выполнения этих задач необходимо проявить внимание к условиям труда и быта механизаторов.

На сессии районного Совета выступили директор совхозов тов. Славников И. Л., тов. Окунев В. Г., тов. Окунев Р. Н., управляющий районным объединением «Сельхозтехника» тов. Горячев В. Н., председатель колхоза «Коммунар» тов. Пальмов И. С., агроном колхоза «Путь Ленина» тов. Целищева Н. М., главный агроном районного управления сельского хозяйства тов. Мараев В. Н. и председатель Курвербского сельского Совета тов. Усков А. М. Они говорили о значении улучшения лугов и пастбищ в создании прочной кормовой базы в колхозах и совхозах района. Отметили неудовлетворительное состояние дел в этом большом и важном вопросе.

Задачи дальнейшего развития животноводства в девятой пятилетке требуют большой и напряженной работы по использованию всех резервов. Одним из главных резервов является создание прочной кормовой базы на основе повышения урожайности кормовых культур.

В заключение выступил председатель исполкома районного Совета Л. А. Вихарев. По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

По второму вопросу повестки дня с отчетом о работе постоянной комиссии по делам молодежи при исполкоме районного Совета депутатов трудящихся выступил председатель комиссии А. И. Балахонцев.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ КВАРТАЛА

С итогами работы в первом квартале и задачами на второй квартал ознакомил животноводов совхоза «Вякшенерский» главный зоотехник совхоза А. В. Гарев на совещании, которое проходило 31 марта.

Лучших результатов по надюю молока с начала года достигли коллективы доярок

Большеашкатской и Больше-лужинской молочно-товарных ферм. По сравнению с первым кварталом 1970 года надой на этих фермах значительно увеличился, несмотря на трудности с кормами.

Собравшиеся много говорили о завершении зимовки скота и переводе его на пастбищ-

ное содержание, о воспроизводстве стада.

На совещании выступили доярки С. П. Ващилю, З. М. Михалицына, Л. Т. Прозорова, А. М. Трушкова, заведующая фермой М. А. Ложкина, главный ветврач совхоза Н. В. Баранов, управляющий отделением В. А. Безденежных, директор совхоза В. Г. Окунев.

Были приняты также социалистические обязательства. В частности, в них записано: получить за летне-пастбищный период по 1300 килограммов молока от коровы, летом получать привесы молодняка крупного скота 600-700 граммов в сутки, а свиней — 500 граммов.

П. ТОМАРОВ,  
секретарь партийной организации.



## Важное дело

Хорошо организован прием излишков молока от населения в колхозах «Путь к коммунизму» и «Малокаменский». Так, Екатерина Тимофеевна Дудина сдала государству в текущем году из своего хозяйства 251 килограмм молока, Василий Иванович Метелев — 191, Пелагея Ивановна Бальбердина — 171 килограмм.

В колхозе «Малокаменский» больше других продала молока Анна Макаровна Елькина — 501 килограмм, а также хозяйства К. Е. Сморгалова и Н. Ф. Смотрина.

А вот в деревнях колхоза имени Тимирязева этому важному делу не уделяют внимания.

А. ТОМАРОВ,  
председатель Прудовского сельского Совета.



# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании ст. 145 Конституции РСФСР и ст. 41 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, исполком райсовета решил: образовать по району следующие избирательные округа:

## СЕЛЬСКИЕ С О В Е Т Ы

### Тоншаевский

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 1**

(Центр—контора РПС).  
Улицы — Центральная.

**БУСЫГИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 2.**

(Центр—дом № 3 ул. Калинина).  
Улицы: Бусыгина, Пушкина, Калинина, Малая.

**ОКТАБРЬСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 3.**

(Центр—помещение райвоенкомата).  
Улицы: Октябрьская, Чкалова.

**МАЙСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 4.**

(Центр—контора ветлечебницы).  
Улицы: Майская, Храмова.

**ГОРЕВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 5**

(Центр—контора отделения «Сельхозтехника»)  
Улицы: Полевая, Горева, Строителей, д. Пепелята, пос. Кирпичный.

**ГАГАРИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 6**

(Центр—помещение средней школы).  
Улицы: Советская, Свердлова, Гагарина, пл. Мира.

**ШИШМАКОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 7**

(Центр—контора Госбанка).  
Улицы: Луговая, Шишмакова, Базарная, Набережная.

**ПИЖЕМСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 8**

(Центр—контора маслозавода).  
Улицы: Пижемская, М. Горького.

**ЗАПРУДНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 9**

(Центр—контора льнозавода).  
Улицы: Заводская, Запрудная, деревни: Трифоново, Чернотимощеево, М. Тоншаево.

**ЗАРЕЧНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 10**

(Центр—контора колхоза «Путь Ленина».)  
Улицы: Заречная, деревня Вича.

**МАЛО-ЛУГОВСКОЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 11**

(Центр—д. Луги, клуб).  
Населенные пункты: д. М. Луги, Ср. Луги, Красное, Окольные, Б. Луги.

**ЛОМОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 12**

(Центр—д. Лом, библиотека).  
Населенные пункты: д. Б. Лом, Фирстово, Юленурка, Орел.

**ОШАРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 13**

(Центр—д. Ошары, клуб).  
Населенные пункты: д. Ошары.

**ЗОТОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 14**

(Центр—д. Зотово, клуб).  
Населенные пункты: д. Зотово, Курнуж, Пинал, Тихоновское, поч. Селезневский.

**КУЖЕНЕРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 15**

(Центр—д. Куженер, контора бригады).  
Населенные пункты: д. Кр. Александровское, Куженер, Лопатино.

### Увийский

**АРБИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 16**

(Центр—пос. лесоучастка Арба, клуб).  
Населенные пункты: уч. Арба.

**БОГАТЫРЕВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 17**

(Центр—д. Богатыри).  
Населенные пункты: д. Пекшик, Шимбуй, Богатыри, Усково, Бугенер.

**БОЛЬШЕСЕЛКОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 18**

(Центр—д. Б. Селки, 8-летняя школа).  
Населенные пункты: д. Б. Селки, М. Селки, Луговка, Мухачи.

**РОМАЧИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 19**

(Центр—д. Ромачи, клуб).  
Населенные пункты: д. Плашениер, Колдырята, Ромачи, Садово, пос. химзавода № 1.

### Ложкинский

**АШКАТСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 20**

(Центр—д. Б. Ашкаты, клуб).

Населенные пункты: д. Б. Ашкаты, М. Ашкаты, Дупляки, Крутой I и II, Арба.

**СУХООВРАЖСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 21**

(Центр—д. Сухой Овраг, клуб).  
Населенные пункты: д. Сухой Овраг, Охтарское, Ивановское I и II, Сафроново, Хлыбово.

**ВЯКШЕНЕРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 22**

(Центр—д. Вякшенер, клуб).  
Населенные пункты: д. Кр. Дмитриевское, Письменер, Вякшенер, Б. Ложкино, М. Ложкино, Оденер, кордон Вая, с. Письменер.

**ПУСТОШКИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 23**

(Центр—д. Пустошка, клуб).  
Населенные пункты: д. Б. Пустошка, М. Пустошка, Киприно, Кондрашино, Федоровское, Опарино, Ивановское.

### Прудовский

**МАЛОКАМЕНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 24**

(Центр—д. Малокаменское, контора колхоза).  
Населенные пункты: д. Малокаменское, Гагаринское, Юпитер, Воскресенское, Матвеевское.

**БЕРЕЗЯТСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 25**

(Центр—д. Березята, контора колхоза).  
Населенные пункты: д. Березята, Св. Ключ, Черный Курнуж, М. Лом, Вичуган.

**СМИРНОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 26**

(Центр—д. Смирново, контора колхоза).  
Населенные пункты: д. Б. Землешер, Смирново, Виноградово, Павловский, В. Пижемское, Н. Пруды, Трехречь, Лелековское, Высогор.

### Ошминский

**КУЗЕНЕРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 27**

(Центр—д. Куженер, начальная школа).  
Населенные пункты: д. Куженер, Марково, Новоуспенское, уч. Майский.

**МАХАЛЯТСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 28**

(Центр—д. Махалята, клуб).  
Населенные пункты: д. Махалята, Парфеново, Волки, Арша, кордон Парфеновский.

**ШИМЕНЕРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 29**

(Центр—д. Шименер).  
Населенные пункты: д. Шименер, Ворожцово, Коржавино.

**ОШМИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 30**

(Центр—с. Ошминское, клуб).  
Населенные пункты: с. Ошминское, д. Веселово.

**ШУКШУМСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 31**

(Центр—д. Шукшум, клуб).  
Населенные пункты: д. Шукшум, Колобово, Крутик, Радюшата, Заошминцы, уч. Дальний, ст. Ошма.

### Кодочиговский

**КОДОЧИГОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 32**

(Центр—д. Кодочиги, клуб).  
Населенные пункты: д. Кодочиги, пос. Южный.

**ЛОМИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 33**

(Центр—д. Ломина, клуб).  
Населенные пункты: д. Ломина, Шатташкер, Лопатино, Писари, Медведерка.

**ВЕРХНЕ-ТУЖИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 34**

(Центр—Верхне тужинское, контора отделения совхоза «Прогресс».)  
Населенные пункты: д. В. Тужинское, Б. Лумарь, М. Лумарь, Мирянга.

### Судаковский

**СУДАКОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 35**

(Центр—д. Крутобережка, клуб).  
Населенные пункты: д. Крутобережка, Судаки, Козлы, кор. Медведевский, уч. Унжа, луч. Судаковский.

**ГРАЖДАНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 36**

(Центр—д. Гражданское, 8-летняя школа).  
Населенные пункты: д. Высокая Рамень, Новоуспенское, Гражданское, Преображенское, Казенер, Ордово, Трушково, Гарино, уч. Козловский, кордон Высокая Рамень.

### Одошнурский

**Б. БУРЕПОЛОМСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 37**

(Центр—пос. Шерстки, школа).  
Населенные пункты: д. Б. Буреполом, М. Буреполом, ул. п. Шерстки: 1-е Мая, Новая, Набережная, Первомайская, Вокзальная, Советская, Пролетарская, Полевая, п. Созиновский, Васильевский, кордон Студенка.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ ЭНЕРГЕТИКОВ  
№ 38**

(Центр—ст. Буреполом).  
Населенные пункты: казармы 729, 734, 735 км., ст.

Буреполом, ул. Энергетиков, ул. Железнодорожная, пос. УЖД, п. Н. Краевский, кордон Нукша, Спиркина поляна.

**ОДОШНУРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 39**

(Центр—д. Б. Одошнур, клуб).  
Населенные пункты: поч. В. Пижемский, В. Юрьевский, Чентонер, М. Одошнур, Б. Одошнур.

**КРАСНОАРМЕЙСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 40**

(Центр—пос. Буреполом, школа).  
Улицы: Красноармейская, Новая, Лесная.

**ВОКЗАЛЬНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 41**

(Центр—пос. Буреполом, средняя школа).  
Улицы: Октябрьская, Вокзальная, Больничная.

**КОМСОМОЛЬСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 42**

(Центр—пос. Буреполом, Одошнурский сельсовет).  
Улицы: поселка: Советская, Набережная, Крупской, Комсомольская, Первомайская, Гагарина, Учительская, пер. Полевой.

**ШЕРСТКОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 43**

(Центр—пос. Шерстки, школа).  
Улицы поселка: Клубная, Лесная, Речная, Железнодорожная, пер. Школьный, Хлебный, 739, 741 км.

### Б. Кувербский

**Б. КУВЕРБСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 44**

(Центр—д. Б. Куверба, начальная школа).  
Населенные пункты: д. Куверба, Маяки, Трошонки, Енаево.

**ВТЮРИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 45**

(Центр—д. Втюринское, начальная школа).  
Населенные пункты: д. Втюринское, Петровское, Питер, Восход, Купсол.

**КРУТОГОРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 46**

(Центр—д. Крутогор, контора совхоза).  
Населенные пункты: д. Пурлы, Крутогор, Токтары, Янгарка, уч. Михайловский, д. Басы, Краевское, 725 км.

**ШИРТИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 47**

(Центр—д. Ширта, контора колхоза).  
Населенные пункты: д. Ширта, Кузьминское, Фадеево, Горинцы.

(Окончание на 4 стр.)



# ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(Окончание.  
Начало на 3 стр.)  
**ПОСЕЛКОВЫЕ  
С О В Е Т Ы**

## Пижемский

**КАЛИНИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 48**

(Центр—р. п. Пижда, здание поселкового Совета).  
Улицы: Калинина, Садовая, Хуторская.

**СТРОИТЕЛЬНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 49**

(Центр—р. п. Пижда, контора торфопредприятия).  
Улицы: Королева, Клубная, пос. Березинский).

**ЖДАНОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 50**

(Центр—р. п. Пижда, контора сельпо).  
Улицы: Жданова, Ленина, Комсомольская, пер. Жданова.

**ПРОЛЕТАРСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 51**

(Центр—р. п. Пижда, пер. Пролетарский, дом № 3).  
Улицы: Пролетарская, Мичурина, пер. Пролетарский.

**СУВОРОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 52**

(Центр—р. п. Пижда, детская леспромхоза).  
Улицы: Суворова, Микояна.

**ФРУНЗЕНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 53**

(Центр—р. п. Пижда, начальная школа).  
Улицы: Фрунзе, Ушакова.

**ЛЕСНОЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 54**

(Центр—р. п. Пижда, столовая ОРСа).  
Улица: Лесная.

**ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 55**

(Центр—р. п. Пижда, контора леспромхоза).  
Улицы: Карла Маркса, Свободы, Гаражная.

**КООПЕРАТИВНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 56**

(Центр—р. п. Пижда, контора леспромхоза).  
Улицы: Кооперативная, Связи, пер. Связи.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ МИРА  
№ 57**

(Центр—р. п. Пижда, контора ОРСа).  
Улица: Мира.

**НОВЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 58**

(Центр—р. п. Пижда, контора ЖКО).  
Улицы: Новая, Гагарина, Первомайская, I и II Спортивный переулки.

**КИРОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 59**

(Центр—р. п. Пижда, клуб

леспромхоза).  
Улицы: Кирова, Спортивная.

**ПУШКИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 60**

(Центр—р. п. Пижда, 8-летняя школа).  
Улицы: Школьная, Пушкина, Дзержинского, Крупской, Буденного, Шишмакова, казармы 718, 720 км.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 61**

(Центр—красный уголок вокзала).

Улицы: Железнодорожная, ст. Янгарка, поч. Ирги, казармы 712, 713, 715 километров, водокачка.

**СОВЕТСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 62**

(Центр—ул. Советская, дом № 81).

Улица: Советская.

**ЧКАЛОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 63**

(Центр—ул. Чкалова, д. № 18).

Населенные пункты: ул. Чкалова, пер. Чкалова, Железнодорожный.

**СВЕРДЛОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 64.**

(Центр—ул. Маяковского, дом, 5).

Улицы: Свердлова, Маяковского, Гоголя, Победы, Энгельса, база совхоза «Пижемский».

**МОСЭНЕРГОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 65**

(Центр—клуб 40 лет Октября).  
Улицы: Октябрьская, Зеленая.

**ВОРОБЬЕВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 66**

(Центр—красный уголок автобазы).  
Улицы: Заводская, Воробьева, пер. Заводской, пос. Шуйка.

**УНЖЕНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 67**

(Центр—клуб поселка).  
Населенные пункты: пос. Унжа, кордон Унжа.

## Шайгинский

**ЗАВОДСКОЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 68**

(Центр—красный уголок ДОЗа).  
Улицы: Зеленая, 1-е Мая, Мебельщик, Победы.

**КЛУБНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 69**

(Центр—Дом культуры).  
Улицы: Вокзальная, Чкалова.

**КАЛИНИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 70**

(Центр—поселковый Со-

вет).  
Улицы: Калинина, Баумана, Свердлова, Кирова, Железнодорожная.

**ГОРЬКОВСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 71**

(Центр—контора сельпо).  
Улицы: Жданова, Курская, М. Горького.

**ШКОЛЬНЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 72**

(Центр—средняя школа).  
Улицы: Свободы, Пушкина, Гайдара.

**ЛЕНИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 73**

(Центр—интернат средней школы).  
Улицы: Ленина, 40 лет Октября, Нариманова.

**СТАНЦИОННЫЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 74**

(Центр—красный уголок ст. Тоншаево).

Улицы: Бригадная, Станционная, Стройгаз, пост Примыкания.

**МИЧУРИНСКИЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ОКРУГ № 75**

(Центр—пост Примыкания).

Поселки: Пруды, Макаровский, ул. Мира, Мичурина, Пролетарская.

Председатель исполкома райсовета Л. ВИХАРЕВ.

Секретарь исполкома райсовета В. СУВОРОВ.

## Беседа с читателем

# УЗЛОВОЕ ЗВЕНО

С одобрением встретили все советские люди Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». Внимательно читают, изучают этот документ повсюду. И это понятно: в стране нет гражданина, которого непосредственно не коснулось бы то или иное положение Постановления.

Постановление ЦК КПСС, заявил председатель Дзержинского горисполкома (Горьковская область) А. А. Смирнов, несомненно, поможет ускорению развития городов и поселков. Наши усилия будут направлены на то, чтобы советские люди жили еще лучше. Постановление окажет работникам советских органов большую помощь в осуществлении поставленных задач.

Мы с радостью восприняли Постановление ЦК КПСС, говорит председатель сельского Совета хутора Железный Краснодарского края А. А. Рева. Оно в огромной мере будет способствовать поднятию уровня всей деятельности органов советской власти на селе и в городе. Перед нами открывается возможность глубже вникать в производство, оказывать действенную помощь трудящимся в досрочном выполнении заданий девятой пятилетки.

Принятие этого документа—новое свидетельство повседневного внимания Коммунистической партии к развитию социалистической демократии, улучшению деятельности органов советской власти на местах. Наша партия еще раз подчеркнула значение и роль местного Совета, напомнила его работникам ленинский принцип: постоянно иметь в виду, что по уровню работы Советов население нередко судит и о всей по-

литике советского государства о его демократическом характере.

За последние годы местные Советы, в составе которых более 2 миллионов депутатов, накопили немалый положительный опыт. Депутаты Мытищинского (Московская область) городского Совета, например, вместе с партийными и хозяйственными руководителями комбината «Стройпластмасс» детально проанализировали возможности выпуска товаров ширпотреба на этом предприятии. В результате за неполных четыре года из отходов основного производства здесь получено свыше миллиона квадратных метров линолеума и плитки. Создан цех ширпотреба, который позволил не только увеличить объем продукции, но и получить значительную прибыль, которая полностью остается предприятию. Совет не остался в стороне и тогда, когда эти прибыли распределялись. 150 тысяч рублей пошли на ремонт жилых домов, такая же сумма—на премирование работников; 43 тысячи—на культурно-бытовые нужды, 97 тысяч—на льготное питание.

Действительно; широки и многогранны заботы местного Совета. Депутатам, членам комиссий исполкомов приходится заниматься сотнями разных дел: тут и хозяйственные вопросы; и жилье, и школы, и торговля, и воспитательная работа среди населения, и правовые проблемы. И множество других, не менее важных насущных забот.

«Узловое звено государственных органов; обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и правительства»;—так со всей четкостью названы городские и

районные Советы в Постановлении ЦК КПСС. Их обязанность—решать все вопросы местного значения, включая и работу различных предприятий, независимо от их ведомственной подчиненности. Расширяются права Совета: ему предоставляется еще большая самостоятельность в решении основных вопросов жизни района. Постановлением ЦК партии подчеркнута роль каждого депутата—избранника народа; его ответственность, как полномочного представителя советской власти. Всем государственным органам вменяется в обязанность—внимательно относиться к предложениям депутатов; оказывать им всестороннее содействие.

Важным и новым является пункт Постановления о передаче в районное и городское подчинение многих предприятий и организаций; обслуживающих преимущественно население района или города. Хорошая помощь местным бюджетам—отчисление исполкомам Советов части прибылей предприятий республиканского и областного подчинения. Это безусловно поможет дальнейшему улучшению районного и городского хозяйства; благоустройству населенных пунктов.

Принято также решение о дальнейшей передаче местным Советам жилищного фонда; принадлежащего предприятиям и организациям. В ведение местных властей передаются и объекты коммунального хозяйства, обслуживающие население данного района.

Исполкомам местных Советов рекомендовано чаще выносить важнейшие вопросы жизни города и района на обсуждение трудящихся; внимательно изучать запросы населения;—с тем, чтобы все полнее удовлетворять растущие потребности советских людей—строителей коммунизма.

(Корр. ТАСС).



Советует специалист

## ПРОТРАВЛИВАНИЕ — ЗАЛОГ УРОЖАЕВ

Болезни сельскохозяйственных культур причиняют огромный ущерб сельскому хозяйству. От головных заболеваний ежегодно недобирается большое количество зерна.

Протравливание семян является наиболее эффективным методом борьбы с твердой головней, корневыми гнилями и другими грибными заболеваниями. При сопоставлении с другими способами применения фунгицидов, протравливание отличается сравнительной легкостью и простотой. Расход препарата на тонну семян очень низкий, а эффективность — высо-

кая. Следует отметить, что при этом способе в пищевых и фуражных продуктах не бывает остаточных количеств фунгицидов.

Как правило, для протравливания семян применяются такие препараты, обладающие высокой эффективностью и универсальностью применения. Наиболее широко распространены среди них является гранозан.

Семена, обработанные этим препаратом, как правило, дают прибавку урожая в среднем 1—2 центнера с гектара. Норма расхода препарата составляет: для пшеницы и ячменя — 1,5 килограмма

на тонну, овса — 2 килограмма, льна — 1,5 килограмма на тонну семян.

Из этого видно, какое важное значение имеет протравливание семян для увеличения урожайности сельскохозяйственных культур. Надо отметить, что большинство руководителей и агрономов хозяйств нашего района много внимания уделяют этому агротехническому приему. В колхозах имени Кирова (агроном П. И. Герасимов) «Малокаменский» (агроном В. И. Яровикова) почти полностью закончили протравливание семян. Хорошо проводится работа и в колхозе «Путь Ленина», где обработано

больше семенного материала.

А вот в колхозе «Путь к коммунизму» и совхозе «Прогресс» протравливание даже не начинали. В этих хозяйствах необходимо в ближайшие дни наладить обработку семян, так как, высеяв не обеззараженный семенной материал, в первую очередь наносится большой материальный ущерб хозяйству.

При проведении протравливания следует соблюдать все меры предосторожности при работе с ядохимикатами.

**Ю. ЛУКЬЯНОВ,**  
главный агроном по защите растений.



## Пахарь

В трудных условиях приходится работать механизаторам совхоза «Вякшенерский». Частое бездорожье, а отсюда поломки, перерасход горючего — все это сказывается на работе. Однако и в таких условиях лучший тракторист совхоза Анатолий Егорович Жуков уже второй год работает без капитального ремонта и с экономией горючего. Этого он добивается за счет своевременного проведения технических уходов и бережного отношения к технике.

В прошлом году он выработал 1137 гектаров мягкой пахоты, а в зимнее время подвозил корма и дрова к животноводческим фермам, материалы на строительство жилого дома.

Анатолий Егорович является призером последних соревнований лучших пахарей района. Его портрет занесен на совхозную Доску почета, а год назад он был награжден медалью «За доблестный труд».

На снимке: А. Е. Жуков.

Фото Б. Василькова.

## По следам неопубликованных писем

Дирекция и партийное бюро совхоза «Вякшенерский» на запрос редакции сообщают, что факты, изложенные в письме, которое редакция получила от пенсионера совхоза К. С. Кузнецова, подтвердились. За халатное отношение к технике на тракториста А. И. Дмитриева наложено взыскание. Поведение А. И. Дмитриева также обсуждалось на собрании рабочих совхоза. За вынужденные простои трактора было решено взыскать с тракториста полную сумму.

## На ВДНХ СССР ВОДУ ДАРИТ ...СОЛНЦЕ

Богаты густой и сочной травой просторы Казахстана и других среднеазиатских республик. Но значительная часть этих естественных пастбищ непригодна для использования, так как нет пресной воды. Даже подземные воды — соленые. Вот если бы их опреснить...

Над этой проблемой ученые работали давно. Наконец впервые в мировой практике создан необычный комплекс сооружений водопойного пункта, главную роль в котором играет... солнце. Благодаря ему не только поднимают воду на поверхность, но и опресняют ее.

Специальная установка СЭУ-67 преобразует энергию нашего светила в электрическую, достаточную для того, чтобы питать насосы, выкачивающие воду из шахтных колодцев. Затем соленая вода попадает в солнечные опреснители парникового типа, где дистиллируется.

«Солнечный» комплекс уже обеспечивает водой каракулеводческий совхоз «Бахарден» в Туркмении. О его эффективности говорит такой факт: каждый кубометр пресной воды обходится сегодня хозяйству почти на два рубля дешевле.

## К О Н К У Р С на лучшее хранение техники

Совет районного управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок отмечают, что в соответствии с решением июльского (1970 г.) Пленума ЦК партии и Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1970 года «О мерах по улучшению использования техники в сельском хозяйстве» в наших колхозах и совхозах в этом направлении проделана определенная работа. Многие сделано для лучшего использования, своевременного ремонта и хорошего хранения сельскохозяйственной техники в колхозах «Малокаменский», «Путь Ленина», «Коммунар» и совхозе «Ошминский». Однако в ряде хозяйств на хранение машинно-тракторного парка и прицепного сельскохозяйственного инвентаря все еще не уделяется достаточного внимания.

В целях дальнейшего ускорения строительства машинных дворов, пунктов технического обслуживания и улучшения организации хранения сельскохозяйственной техники и во исполнение распоряжения Совета Министров РСФСР от 14 октября 1970 года совет районного управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Объявить районный конкурс колхозов и совхозов на лучшую организацию хранения машинно-тракторного парка и строительства машинных дворов и пунктов технического обслуживания;

2. Для хозяйств, занявших первые три места, установить денежные премии: первая — 150 рублей, вторая — 100, третья — 50 рублей.

3. Утвердить районную комиссию по проведению конкурса в следующем составе: председатель комиссии — А. В. Пакин, главный инженер управления сельского хозяйства, заместитель председателя — Н. Г. Михалицын, председатель райкома профсоюза, заместитель председателя — Б. И. Крашенинников, инспектор гостехнадзора, члены — В. И. Зубов, главный инженер районного объединения «Сельхозтехника», В. Ф. Свиридова, агроном управления, Ю. И. Лукьянов, агроном по защите растений;

4. Обязать директоров совхозов, правления колхозов и комитеты профсоюзов:

а) активно участвовать в районном конкурсе, а также в областном. Колхозам и совхозам, занявшим призовые места в областном конкурсе, выделяются: первое место — автомашины «ГАЗ-69А» и грузовая, второе — автомобиль «Москвич-408» и трактор «ДТ-75»; третье — автопередвижная мастерская и трактор «МТЗ-50»;

б) утвердить постоянно действующую комиссию по организации хранения машинно-тракторного парка;

в) итоги проведенной работы рассматривать на заседаниях постоянно действующих комиссий не реже одного раза в квартал;

г) для механизаторов, добившихся лучших результатов по использованию и хранению техники, разработать и утвердить меры поощрения.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## Уроки преступной авантюры

Крупным военным поражением для Вашингтона явилась его лаосская авантюра. Предпринятое в начале февраля вторжение в Лаос почти 25-тысячного экспедиционного корпуса сайгонских войск, поддержанных авиацией и артиллерией США, потерпело полный крах. Вооруженные силы лаосских патриотов наголову разгромили интервентов и вышвырнули их с территории своей страны. Даже американская пресса писала о беспешном отступлении сайгонских солдат, как о «паническом бегстве». Агрессоры потеряли убитыми, ранеными и пленными чуть ли не половину всех войск, вторгшихся в Лаос. Уничтожено более 50 процентов всех американских вертолетов, поддерживавших сайгонские банды. Общее число всех сбитых над территорией Лаоса самолетов и вертолетов США с тех пор, как Вашингтон начал агрессию в Индокитае, превысило к настоящему времени 2 тысячи.

Американские стратеги организуя свою лаосскую авантюру, преследовали далеко идущие цели. Они намеревались, в частности, перерезать Лаос с востока на запад, изолировать друг от друга группировки патриотических сил и затем разгромить их. США придавали лаосской операции большое политическое значение.

По замыслу Вашингтона, она должна была продемонстрировать эффективность так называемой нисоновской политики «вьетнамизации». Напомним, что существование этой политики состоит в том, чтобы «бороться с азиатами руками самих азиатов». Говоря иначе, США пытались осуществить свои агрессивные планы в Лаосе с помощью сайгонских войск. Официальный Вашингтон считал, что успех военного похода в Лаос поможет ему справиться и с растущим изодня в день в самих США движением против войны в Индокитае. Кроме того, он рассчитывал, что победоносная лаосская операция, как писала «Нью-Йорк таймс», укрепит сайгонский режим, «поднимет его моральный дух».

Ни одна из этих целей Вашингтонских руководителей не была достигнута. Напротив, правительство Никсона оказалось в еще более тяжелом положении, ибо гнев и возмущение американцев его преступной политикой в Индокитае резко усилились.

Однако уроки Лаоса не пошли впрок американским руководителям. Они продолжают грязную войну в Индокитае. Печать США сообщает, что Пентагон готовит еще одну авантюру в районе границ Южного Вьетнама с Демократической Республикой Вьетнам. А президент Никсон вновь угрожает использовать «американскую воздушную мощь» против ДРВ. Но совершенно очевидно, что такой путь может привести Соединенные Штаты лишь к новым еще более серьезным военным и политическим катастрофам.

**Н. ЧИГИРЬ,**  
обозреватель ТАСС.



# ЧТО ПОКАЗАЛ СМОТР

## Заметки с районного смотра школьной самодеятельности

На прошлой неделе в Тоншаевском Доме культуры проходил районный смотр художественной самодеятельности школьников. Посвящался он XXIV съезду партии и призван был, как записано в разосланном в каждую школу положении о смотре, способствовать коммунистическому воспитанию учащихся, развитию в них чувства коллектива, инициативы, творчества, формированию эстетических вкусов. В положении, кроме того, подчеркивалось, что при составлении репертуара необходимо учитывать тематику номеров, их художественное оформление, разнообразие жанров.

Что можно сказать о смотре с учетом этих задач и требований?

Во-первых, он был действительно массовым. На него представили номера все пять средних школ района и три восьмилетних: Лесозаводская, Большеселковская и Кочичговская. Участие в нынешнем смотре кочичговских ребят особенно радует, так как свидетельствует о возросшем внимании педагогов школы к эстетическому воспитанию учащихся.

Если судить о разнообразии жанров в целом по всей программе, то и с этим вроде бы все благополучно: были и танцы, и музыкальные номера, хоровое и сольное пение, художественное чтение, кукольный театр, интермедии, гимнастические номера. Словом, больше десятка жанров. Но стоит только перейти к оценке в этом отношении выступлений отдельных школьных коллективов, как картина меняется.

Возьмем, например, Ошминскую среднюю школу. Она представила на смотр семь номеров. Из них два — чтение стихов, три — сольное пение и два — танцевальные номера. Буреполомская средняя школа — пение, чтение, танцы. То же самое в Пижемской средней. Исключение составляет, пожалуй, лишь Тоншаевская школа, где наряду с этими традиционными жанрами ученической самодеятельности были и оригинальные: художественный свист на бересте, оркестр русских народных инструментов, трехголосый вокальный ансамбль.

Отдельно стоит сказать о выступлениях шайгинских школьников. Из шести номеров четыре — танцы. Танцы замечательные по отработанности движений, легкости и непринужденности исполнения, по изяществу костюмов. «Вологодские кружева», «По ягоды», «Ристру — кондра» были настоящим

украшением концерта. Чувствуется, что руководитель хореографического кружка педагог Евдокия Евгеньевна Заглумина тщательно готовила своих подопечных к смотру.

А остальные учителя Шайгинской школы? Создается впечатление, что они считают достаточным представлять на смотр только танцевальные номера. Вот эта «однобокость» репертуара и повлияла на решение жюри при подведении итогов.

Как я уже сказала, смотр посвящался XXIV съезду партии. Это обязывало людей, ответственных в школах за программу выступлений серьезно отнестись к тематике номеров. А о каком серьезном подходе к этому в Большеселковской восьмилетней школе можно говорить, если там шестиклассники еще детскими совсем



На сцене — юные гимнасты Большеселковской 8-летней школы.



Выступает хор Лесозаводской 8-летней школы.

голосами исполняют фронтальную песню о тяжелой солдатской тоске по любимым, о женской верности. Или песня «Чайка» в исполнении Зины Лебедевой... Какую смысловую нагрузку несла она?

Не все выдержано в этом отношении в Кочичговской и Лесозаводской восьмилетках.

Как распределились места? Среди средних школ первое место присуждено Тоншаевской, второе — Буреполомской, третье — Шайгинской. Среди восьмилетних школ впереди Лесозаводская, затем Селки и Кочичги.

Определяя призовые места, смотровая комиссия одновременно отбирала лучшие номера на заключительный концерт школьной самодеятельности, который будет проходить завтра в районном Доме культуры. И лучшими признаны: танцы шайгинских школьников, хор Тоншаевской школы, танец «Матрешки» и гимнастические номера селковских ребят, художественное чтение десятиклассницы из Пижмы Т. Горовой, вокальный ансамбль и музыкальные номера Тоншаевской школы, танцевальная сюита. «На посиделках» в исполнении ошминских семиклассников и еще многие номера.

Л. СЕРГЕЕВА.

Фото Б. Василькова.

## Фильмы будущей недели

В репертуаре будущей недели центральное место займет новый художественный фильм «Один из нас». Эта приключенческая картина рассказывает о работе чекистов в канун Великой Отечественной войны. В ночь на 22 июня 1941 года советские чекисты предотвратили крупную диверсию на одном из оборонных заводов Москвы, который выпускал первые образцы реактивного оружия.

Главный герой фильма — Сергей Бирюков — обычный человек, ничем не отличающийся от всех советских граждан. Сотрудники НКВД обратились к нему с предложением оказать помощь в выявлении диверсантов он, рискуя

жизнью, входит в доверие к пособникам вражеской разведки. С его помощью было выяснено, что в ящики с оборудованием была заложена взрывчатка. Чекистам не оставалось времени ее искать. Казалось, завод вот-вот взлетит на воздух. Но самоотверженный поступок Сергея предотвратил катастрофу.

Этот достоверный факт из истории дел славных советских чекистов, взятый из архивов органов государственной безопасности, и лег в основу картины. В ролях снимались известные актеры Г. Юматов, Т. Конохова, Т. Семина, Л. Гурченко и другие.

Большого внимания зрителей заслуживает и вновь восстановленный фильм грузин-



ОДИН ИЗ НАС

ских кинематографистов «Стрекоза». Это веселый рассказ о молодой грузинской девушке Марине, которую прозвали стрекозой за ее беззаботный и веселый характер, о том, как она полюбила молодого архитектора и под влиянием этой любви меняет свой характер. Главную роль в фильме исполняет известная грузинская артистка Лейла Абшидзе.

Остальные фильмы недели будут идти повторно. Это два итальянских фильма «Сова появляется днем» и «Пусть говорят». Первый из них детектив, второй — кинокомедия. Будет показан также фильм Одесской киностудии «Опасные гастроли».

Н. ТАТАРИНОВ.

## 4 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Приморский край. Далеко в горах Сихотэ-Алиня работает геологический отряд, возглавляемый одним из опытейших изыскателей Анатолием Лариошкиным. Недавно отряд обнаружил здесь богатые месторождения руд цветных металлов. Несмотря на суровые условия, ведутся работы по детальному обследованию района залежей.

На снимке: главный геолог отряда Анатолий Лариошкин.



## Поэтическая колонка

### Наша программа

В ней — сотни рассказов, поэм и романов  
О людях труда; их заботах  
и планах.  
В ней множество очерков,  
песен;  
стихов  
О наших делах; про мечты  
и любовь.  
В ней — в жизнь прямо с калки  
каскад новостроек  
Шагает в коммуны  
развернутым строем.  
В ней — Родины ритм,  
Русской тройки движение  
и неумное сердцебиение.  
В ней — Ленин живет с нами  
все эти годы  
И учит нас строить, бороться  
и жить.  
Наша программа — дружба народов.  
Наша программа — дерзать и творить.

### Поиск

Если постигла тебя неудача  
в работе;  
в любимом деле.  
Нет! Ты не в праве крылья  
сворачивать.  
В силы свои не верить.  
Если первая плавка  
намарку.  
Не выдана  
нужная сталь.  
В поиск иди;  
но найди свою марку,  
В жизнь ей путевку дай.  
Если твой замысел  
вдруг не удался,  
Решенье не смог найти,  
В поиск иди!  
Как в бой! Не теряйся!  
Но сам себя победи.  
Вся жизнь наша — поиск.  
Знай: раз живешь.  
Так не ищи покоя,  
А кем ты тех людей  
назовешь,  
Кто сдастся без боя?  
Нет! Уж если прославляешь  
поиск,  
Так иди и в бурю, и  
и в шторм,  
и в ночь,  
Увлеки друзей с собой  
в дорогу.  
И сумей другим  
в пути помочь.  
Владимир РЫБАКОВ.

### Телевидение

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 АПРЕЛЯ

9.30 — Для школьников «Будильник». 10.00 — «Сегодня — День геолога». 10.45 — Встреча с Героем Советского Союза А. П. Маресьевым. 12.30 — Писатели — делегаты XXIV съезда КПСС. 13.00 — Концерт. 15.00 — Концерт. 15.30 — «Ударный труд — съезду партии». 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — ЦСКА. 17.45 — Зарубежные гости XXIV съезда КПСС. 18.35 — «Клуб кинопутешественников». 19.30 — «Белое солнце пустыни». Фильм. 21.00 — Материалы XXIV съезда КПСС. 21.30 — Концерт. 22.15 — Международные соревнования по классической борьбе.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 216

Тираж 3923